





COTIZACION

de las operaciones verificadas en el día de hoy por los Corredores de Comercio de esta plaza.



(Primera Conferencia, de anoche)

Horrible drama sangriento

Durante las últimas horas de la madrugada ha ocurrido en Madrid un horrible y sangriento suceso, que al ser conocido produjo en el público gran sensación.

En la calle del Carmen, números 9 y 11, piso principal, vivían el médico de la Armada don Vicente Cebrián, una hija de éste, soltera y de diecinueve años, una nieta, de cinco años, hija de otra de dicho señor que murió hace año y medio, y dos criadas.

El señor Cebrián había sufrido reversos de fortuna en estos últimos tiempos, que le hacían pasar grandes amarguras.

Esta madrugada el señor Cebrián sufrió, sin duda, un ataque de locura, y cogiendo un revólver de reglamento de la mesilla de noche, le dio un tiro en la sien derecha a su hija, que quedó muerta en el acto; luego hizo lo propio con la niña, la cual quedó agnizada, y en seguida volvió el arma contra sí y se disparó otro tiro en la cabeza.

Las criadas, según declararon, no se apercibieron de nada; añadiendo que solamente oyeron tres golpes sordos; pero lo atribuyeron a causas distintas de la verdadera.

Cuando a las nueve de la mañana entró una de las criadas en el cuarto para llamar a la señorita, se encontró con el horrible cuadro.

En la habitación, donde dormían en dos camas, la hija del señor Cebrián, Sofía, preciosísima joven próxima a contraer matrimonio, y la nietecita de cinco años, Dolores Carabía, se veía á ambas inmóviles, con las cabezas desfondadas y manando sangre.

A la derecha de la cama de la pequeña Dolores, entre ésta y un balcón, se veía en paños menores y en el suelo el cadáver del doctor, con la mano izquierda sobre el pecho y en medio de un charco de sangre.

La criada, horrorizada y dando gritos, bajó las escaleras y avisó al portero lo que ocurría y á un hijo del señor Cebrián, que vivía en un piso superior de la misma casa.

Este bajó corriendo, y al ver el horroroso cuadro fue presa de un accidente.

El portero marchó a la Delegación, acudiendo inmediatamente a la casa donde se había desarrollado tan espantosa tragedia el delegado y varios subordinados, quienes hicieron las primeras averiguaciones, comunicando lo ocurrido al Juez de guardia, señor Lopez Díaz.

También se telefonó a la Casa de Socorro, y acudió un médico, quien dijo que la niña se hallaba en estado agónico y que también el señor Cebrián tenía aún vida, pero que moriría muy pronto.

Esto ocurría a las once de la mañana. El Juzgado examinó la habitación teatro del sangriento suceso.

La almohada sobre que descansaba la cabeza de la joven Sofía estaba chamuscada por efecto del fogonazo. El Juzgado se incautó de varias cartas escritas por el parriada y suicida.

Estas cartas son: una, dirigida al Juez; otra al Rector del colegio de jesuitas de Chamartín, donde está educándose otro hijo del señor Cebrián; otra á una tía; otra á sus hijos, consignando su última voluntad, y otra al hijo que vivía en la misma casa.

Parece que en esta carta le hace algunos cargos porque no se trataba con su padre y le dice que ya sabe por qué al suicidarse se lleva por delante á su hija y á su nieta.

Al lado de las cartas había otros muchos documentos, suponiéndose que don Vicente Cebrián hizo testamento antes de decidirse á cometer su triple crimen.

El hijo del señor Cebrián declaró que no se hablaba con su padre, porque el carácter de éste era muy raro.

Las criadas, Emilia Alonso y Andrea Campos, dijeron que don Vicente dormía en la habitación, en la cama de la nietecita; que era raro; que nunca salía de noche; que por las tardes frecuentaba el Frontón Central, asistiendo y jugando á los partidos de pelota.

Añadieron que hace algún tiempo recibió su amo una cantidad importante de fuera de Madrid, que parece la

perdió, pues hace tres días aparecía muy preocupado, y que esta preocupación le obligó á guardar cama, diciendo que no estaba bien de salud.

Anoche, á la una de la madrugada, habló la señorita Sofía con ellas en la cocina.

A la nietecita la acostaron á las diez de la noche con el abuelo, que guardaba cama.

A las once de la noche se levantó don Vicente y se encerró en su despacho, donde le dejaron.

A las dos y media de la madrugada percibieron tres ruidos, que creyeron procedían de la calle.

A la hora de levantarse, lo hicieron preocupadas, suponiendo que los vendedores de periódicos pregonarían éstos con el crimen de anoche.

El Juzgado se retiró, volviendo á la casa del suceso por la tarde, con objeto de proseguir las diligencias sumariales.

Entre las primeras personas que acudieron á la casa de la calle del Carmen se cuenta al novio de la joven muerta, quien sufrió un síncope.

Durante todo el día, la calle del Carmen estuvo invadida por un gentío enorme.

Don Vicente Cebrián Díaz tenía 51 años y era natural de un pueblo de la provincia de Valladolid.

Hace muchos años, y hallándose en situación no muy desahogada, marchó á Montevideo.

Allí conoció á una bella americana llamada Emma Ushert, con quien se casó, naciendo allí dos hijas y dos hijos.

Hace tres años regresó á la Península, residiendo en Ferrol, donde falleció su esposa y luego una de sus hijas, que se había quedado viuda, dejando á una niña preciosa.

Don Vicente vino entonces á Madrid, metiendo á su hijo de ocho años en el colegio de Chamartín, y separándose del hijo mayor, que vivía en la calle del Carmen, encima de su misma casa, se quedó el señor Cebrián con su hija Sofía y su nietecita Dolores.

En la carta dirigida por don Vicente Cebrián al Juez, lega todos sus bienes al hijo que está en el colegio de Chamartín.

Todas las cartas están escritas con pulso firme.

A las doce del día se presentó el novio de la infortunada Sofía, quien rechazando á las personas que se oponían á su paso, subió á las habitaciones de su prometida, donde se produjo una escena en extremo conmovedora.

A las cinco menos cuarto de la tarde falleció la infeliz nietecita.

Don Vicente Cebrián recibió el Vísico antes de morir.

A las seis de la tarde fueron trasladados los tres cadáveres al Depósito judicial.

Varias parejas de guardias civiles contenían con no poco esfuerzo al enorme público que se agolpaba en los alrededores del lugar de tan horrible suceso.

Los aranceles El señor Moret ha negado certeza al rumor circulado de que ciertas naciones pensaban hacer reclamaciones á España por la cuestión arancelaria.

Lo que hay—dijo el jefe del Gobierno—es que, como en toda clase de tratados y negocios habrá discusiones hasta llegar á un acuerdo.

Probablemente el sábado se reunirá el Consejo de ministros.

Esta mañana el señor Salvador conferenció brevemente con el señor Moret sobre las cuestiones de aranceles y alcoholes.

Lo que dice Romanones El conde de Romanones, hablando de las huelgas de Barcelona, dijo que presentaban buen aspecto.

La única que tiene alguna importancia es la de cerrajeros, por la diferencia de horas de trabajo que tienen los obreros de Barcelona con los de los alrededores, estimando necesaria la unificación de la jornada, para evitar competencias ruinosas.

El ministro negó los supuestos disensiones entre el Gobernador de Barcelona, señor duque de Bivona, y el jefe de la policía, coronel señor Brassá.

El Alcalde de la ciudad condal ha conferenciado con el conde de Romanones sobre asuntos de aquel Ayuntamiento.

También ha negado el ministro de la Gobernación que ahora sea más reducido el número de los agentes de Barcelona que antes de la reforma.

Lo que ocurre—añadió—es que, como muchos de ellos son sargentos de la guardia civil, tienen que despachar su documentación, y esto es largo de hacer, pero hay de 50 á 60 plazas más que antes.

De comunicaciones

El director general de Comunicaciones estuvo hoy en Gobernación informando al ministro de sus impresiones y proyectos referentes al ramo en Barcelona.

Los alcoholeros

En la reunión celebrada á las cuatro y media de la tarde por los alcoholeros, aprobaron la nota que tenían que entregar al Presidente del Consejo.

Esta misma tarde el señor Madolell visitó en la Presidencia al señor Moret, entregándole la misma.

En pro de la industria nacional

Por el ministerio de Fomento se dirigió en marzo último una real orden interesando que se tuviera en cuenta la industria española al contratar la construcción de artillería de tiro rápido.

El ministro de la Guerra ha contestado con otra real orden manifestando que en el contrato formalizado por el Gobierno con la casa Schneider, para la adquisición de doscientas piezas ha recabado el derecho de que cuarenta de ellas se construyan en la fábrica de Plasencia de las Armas.

Los rebeldes marroquíes

A las seis de la tarde el general Luque visitó particularmente al señor Moret, y luego le enteró de los telegramas recibidos de Melilla dando cuenta de la derrota sufrida por los rebeldes.

Consejo de Estado

Hoy se reunió el Consejo de Estado en pleno, bajo la presidencia del señor Groizard.

Entre otros expedientes fue aprobado un solicitando de las Cortes un crédito de 20.000 pesetas para la reimposición del Código internacional de señales marítimas.

Programa de festejos

Mañana terminará el conde de Romanones el programa de festejos para la boda de don Alfonso.

ÚLTIMA HORA

(Segunda Conferencia, de la madrugada)

Madrid 4—2:30.

Los hospedajes en Madrid

Todos los grandes hoteles de Madrid tienen ya pedidas todas sus habitaciones, á partir del día 20 del actual.

Los dueños han fijado en todos los cuartos un aviso en inglés, francés y español diciendo que los actuales huéspedes busquen habitación desde ese día.

Los cuartos costarán, á partir del día 20 del actual, 500 pesetas diarias.

Un rico bilbaíno ha pedido en el Hotel de París un cuarto por veinte días, dando 2.000 duros.

La Comisión de las Vascongadas, que se hospeda en el Hotel de París, tendrá que buscar nuevo alojamiento si no termina sus gestiones antes del día 20.

Fuente luminosa

Ya se ha ultimado el proyecto para convertir la fuente de la Cibeles en luminosa.

Grandes postes sostendrán un letreiro luminoso alusivo, y fuera de la línea de los tranvías se colocarán dos postes con arcos voltaicos de 14.000 bujías.

El regreso del Rey

Esta noche se ha insistido por algunos funcionarios oficiales en que el Rey desembarcará en San Sebastián á su regreso de Inglaterra.

Enfermos

Don Lorenzo Moret, hijo del Presidente del Consejo, ha sido atacado de parálisis, habiendo experimentado alguna mejoría.

También se halla enfermo el marqués de Tovar.

Choque de tranvías

En la carretera de Carabanchel ocurrió un choque entre dos tranvías. El señor Noedal, que iba en uno de ellos, sufrió heridas en la nariz y otras leves.

Regreso de Burell

Ha regresado de su viaje el director general de Obras públicas, don Julio Burell, quien conferenció con los señores Gasset y Moret para enterarles del resultado de su expedición.

El Canal del Duero

El sábado marchará el señor Gasset á inaugurar el Canal del Duero y regresará á Madrid el martes.

Cargo aceptado

El señor Canalejas ha aceptado la presidencia del Colegio de doctores en Filosofía y Letras.

Los ferroviarios

En la reunión celebrada por los representantes de las Compañías ferroviarias con el director de Obras pú-

licas se discutieron las cuestiones relativas á las mermas y al plazo que ha de fijarse para efectuar las cargas y descargas de mercancías.

El trust periodístico

En la reunión celebrada por los accionistas del Heraldo de Madrid se negaron á entrar en el trust de la prensa, como se había convenido por los señores Canalejas (don Luis) y Moya.

Nuevo académico

La Academia Española eligió académico al ilustre novelista don Armando Palacio Valdés.

De teatros

En el teatro de la Comedia se verificó el concierto de despedida del eminente pianista Paderewski, que fue calurosamente ovacionado.

En Eslava se estrenó El golpe de Estado, letra de Larra y Melantuche y música de Jiménez y Vives, que resultó muy divertida.

En Lara se estrenó Eva, de Miguel de Zúrraga, que gustó.

Un se dice

En varios círculos se habla de un divorcio sensacional para después que se verifique la boda de don Alfonso.

Drama en una sacristía

Telegrafían de Murcia que en la sacristía de la iglesia de Santo Domingo se presentó un sacerdote llamado don Pedro Morales preguntando por el Padre Martínez.

Se le manifestó que estaba ausente. Entonces se presentó el Padre Toribio Martínez, que acababa de celebrar misa, y don Pedro Morales disparó dos tiros de pistola al Padre Martínez, matándole.

En seguida cargó nuevamente el arma y se disparó otros dos tiros, matándose.

Dícese que los móviles son el haberse enterado don Pedro Morales que el Padre Martínez tenía la jefatura accidental, por hallarse en Calasparra el jefe efectivo.

Don Pedro Morales dejó una larga carta contando las causas que le impulsaron á cometer el crimen.

Tenía 28 años. Aunque se guarda reserva, dícese que el señor Morales estaba suspenso de misa.

En su carta achaca á informes de los jesuitas la determinación del Obispo.

Fue teniente cura de Santa María de Nieva, separándose del cargo por un expediente episcopal que se le instruyó con motivo de unos cadáveres que continuaban en la iglesia.

El suceso ha producido gran sensación en todo Murcia.

La gente rodea la iglesia de Santo Domingo.

Confirmamos que el crimen contra el jesuita obedeció á la perturbación de las facultades del presbítero Morales.

Este padecía hace tiempo de manía persecutoria, suponiendo que masones y jesuitas se habían unido para perderle.

Por esto renunció los cargos, cometiendo actos que denotaban su locura. No conocía al jesuita don Toribio, á quien había visto hoy por primera vez.

Le disparó dos tiros con una pistola de dos cañones de 15 milímetros.

El cadáver del suicida fue conducido al Depósito y el del Padre Toribio quedó en la sacristía.

Concas en Bilbao

Comunican de Bilbao que durante toda la mañana de ayer el ministro de Marina recibió numerosas visitas.

A la una de la tarde marchó al Club Marítimo, acompañado de sus ayudantes, donde se le dio un banquete.

La mesa se hallaba lujosamente adornada y los comensales fueron numerosos y distinguidos.

Una banda de música amenizó el acto.

Por la tarde el general Concas visitó las obras del Puerto, yendo también á los astilleros del Nervión donde se está construyendo el balandro encargado por el Club, para asistir á las regatas que han de celebrarse en Kiel.

El ministro saldrá hoy para Ferrol á bordo del guardacostas Numanca.

Anoche se dio un banquete en honor del ministro, en la sociedad «El Sitio», que estuvo concurridísimo.

De un naufragio

Los últimos telegramas de Coruña dicen que el vapor Preston, que encalló en aquellas costas, se considera totalmente perdido.

Conducía maquinaria, y créese que el cargamento es lo único que puede salvarse.

A Ceuta

Telegrafían de Cádiz que ha zarpado con rumbo á Ceuta, Málaga y Cartagena, la escuadra de instrucción.

Explosión de una bomba

Dicen de París que ayer tarde cruzaban por el Bosque de Vincennes dos individuos, llevando cada uno un aparato explosivo.

SASTRERIA MODERNA Y PAÑERIA NACIONAL Y EXTRANJERA

Calle de San Francisco, núm. 33 (frente á la iglesia y nuevo Ayuntamiento) S. A. N. T. A. N. D. E. R.

Esta casa ofrece al público un variado y extenso surtido de paños, que desde los cortes de traje, gabán y pantalón, á precios económicos. Se ruega una visita al establecimiento.

Uno de los aparatos hizo explosión, destrozando al que le conducía é hiriendo gravemente al compañero. En uno de los bolsillos de la ropa de éste se encontró una bomba.

El conflicto anglo-turco

Según comunican de Constantinopla, cada día se agrava más el conflicto anglo-turco.

Dícese que Inglaterra está dispuesta á tomar medidas enérgicas.

El Rey en Londres

Los despachos de Londres dicen que el Rey don Alfonso fue anteayer á Kensington Palace en un coche de punto, pagando por sí propio al cochero y dándole una libra esterlina.

Las princesas de Battenberg salieron de visita, pero luego se unieron á don Alfonso y juntos fueron á visitar un Museo de figuras de cera donde se hallan expuestas reproducciones de don Alfonso y de la princesa Ena.

Don Alfonso estrechó la mano á su figura, lo que hizo mucha gracia á su prometida.

Ayer el Rey salió á las nueve de la mañana, dirigiéndose en busca de la princesa Ena, con quien almorzó.

Por la noche asistirá á la apertura del teatro Covent Garden.

Ignórase aún el día en que don Alfonso saldrá para España, creyéndose que será hoy.

Lajornada de ocho horas

Telegrafían de Barcelona que los patronos cerrajeros han despedido á los obreros que se habían declarado anteayer en huelga pidiendo la jornada de ocho horas.

Ayer un huelguista, cuchillo en mano, egredió al encargado de un taller. El encargado logró escapar y el agresor fue detenido.

Los obreros zapateros se han declarado también en huelga pidiendo la jornada de ocho horas.

Otros despachos posteriores dicen que los patronos cerrajeros han acordado conceder la jornada de nueve horas, pagando por horas y abriendo los talleres, en los que se admitirá á aquellos que acepten las condiciones dichas.

Los albañiles de la fábrica del gas catalana se niegan á volver al trabajo mientras siga la bonemérita situada en los alrededores.

Han sido cerradas tres fábricas por no transigir los patronos con la jornada de ocho horas.

Los ingleses en Africa

Los despachos de Londres confirman que la situación de las tropas inglesas en el Africa del Sur es gravísima.

Los indígenas atacaron á un convoy inglés que iba custodiado por una columna de tropa, y se teme que las fuerzas británicas sufran un desastre.

Se han enviado más tropas en socorro del convoy.

Los mineros ingleses

Telegrafían de Nueva York que los mineros huelguistas intentaron ayer volar la casa en que habitaba un minero sindicó que se negaba á abandonar el trabajo.

No resultó herida ninguna persona por efecto de la explosión y los daños materiales fueron de escasa importancia.

Otras noticias del mismo origen dan como seguro que se halla próximo á estallar la huelga general de los obreros de las minas de antracita.

Un atentado

Telegrafían de Roma que en aquella capital se asegura que estaba concertado en Nápoles un atentado contra el yate del Rey de Inglaterra.

Una lancha, tripulada por seis individuos, se acercó al yate real, y sospechándose de ellos se les detuvo, resultando ser todos ellos anarquistas militantes.

Gorki

Un despacho de Nueva York dice que el Alcalde de Boston ha negado á Máximo Gorki el permiso que solicitó para pronunciar un discurso en una reunión pública.

A la boda del Rey

Un cablegrama de Montevideo dice que ha salido con dirección á España don David Muñoz, que representará al Gobierno de la República del Uruguay en la boda de don Alfonso.

En el Transvaal

Comunican de París que la situación en el Natal, en Transvaal y en Orange es gravísima, habiéndose movilizado las milicias locales.

Explosión de dinamita

Telegrafían de Stokolmo que á consecuencia de una gran explosión de dinamita ha quedado destruida una fábrica de aquel explosivo, resultando cuatro muertos y numerosos heridos.

Ministerio austriaco

Según dicen de Viena, el Emperador ha encargado de formar Ministerio al príncipe de Hohenlohe, actual Gobernador de Trieste.

Robo de dinamita

Dicen de París que despachos recibidos de Metz, anuncian haber sido robados 40 kilos de dinamita de un depósito existente en el bosque de Bretland.

RICARDO.

Hernias (quebraduras)

Deformidades del pecho, espalda, piernas, etc., desviaciones de la columna vertebral y matriz. Gabinete Mecanoterápico de Madrid. Preciosos, 34 y 36 (antes Prado, 22)

CONSULTA MÉDICA ESPECIAL.

para el tratamiento y curación de estas enfermedades.

El médico especialista, director de esta consulta de Madrid, llegará á Santander y recibirá de once á seis en el hotel de Europa á todos los que padezcan hernias (quebraduras), desviaciones de la columna vertebral y matriz, dolencias del pecho, espalda y piernas, que deseen curarse con los modernos aparatos especiales articulados que con tan buen resultado viene haciendo aplicando dicho método.

Visitos por este especialista todos los aparatos herniarios conocidos, sólo utiliza, por el buen resultado que da, el Reductor Contínuo curativo para las hernias inventado por este especialista con patente por 20 años número 34.633, porque reduce, contiene y cura sin permitirles salir aunque tosa ó haga movimiento el paciente.

Consulta en Madrid, en el Gabinete de médico especialista.

Preciosos, 34 y 36 (antes Prado, 22)

GABINETE MECANOTERÁPICO DE MADRID

A CARGO DE D. T. SIERRA. Se advierte al público que esta consulta nada tiene que ver con otras que se anuncian en provincias en los mismos hoteles dadas por ortopedicos, no por médicos. Nuestro anuncio dice Consulta médica especial, único medio de evitar confusiones, demostrando ser médico quien las da.

LA GRAN BRETANA

Grandes almacenes de camas, muebles y tapicería

Vda. é hijos de Manuel Mata

Compañía, 22 y Tableros, 2 y 4.—Teléfono 322

Exposición permanente de juegos de alcohol, comedor, sala, gabinete, despacho, etc.

Multitud de modelos de tapicería y cortinajes. Formación de presupuestos de toda clase de habitaciones.

Ventas al contado y á plazos. Precios sin competencia, lo mismo con el crédito de gran lujo como en los más económicos.

Colegio de segunda enseñanza

Y ACADEMIA PERICIAL MERCANTIL.

Santa Clara, 7.—Santander. Clases para los alumnos oficiales, compatibles con las horas del Instituto. Bachillerato; comercio oficial y práctico; idiomas; dibujo preparatorio para carreras especiales, así civiles como militares. Estudios vigilados. Profesorado numeroso. Pídanse reglamentos.

Traslado de feria

Por no haberse celebrado la renombrada de San Marcos, por causa del mal tiempo, ésta tendrá lugar los días 3, 4 y 5 del próximo mayo.

Santander de Toranzo 23 de abril de 1906. El Alcalde, Ventura Mallavia.

SE NECESITAN

ajustadores, torneros y forjadores. Con solictud y refer

Precios de suscripción y de los anuncios

Table with columns for SUSCRIPCION, ANUNCIOS, ESQUELAS DE DEFUNCION, and PUNTOS DE SUSCRIPCION. It lists various rates for different types of subscriptions and advertisements.

Número suelto, 5 céntimos.--Números atrasados: del año, 25 céntimos, y de años anteriores, 1 peseta.-Pago adelantado.-Cada anuncio tiene 10 céntimos de recargo por timbre



LABORATORIO PERMOLINO VINO DE PEPTONA

EL MEJOR PARA ENFERMOS Y CONVALECIENTES

Depositarios: Pérez del Molino y Compañía, droguería, Compañía, número 5.-Santander

Advertisement for BOCA sana, la dentadura blanca y fuerte y no padecerá dolores de muelas, featuring MENTHOLINA.

Advertisement for JARABE DE GIBERT, a medicinal syrup for various ailments.

Advertisement for Granja Avícola «Jairín», selling pure breeds of poultry.

Advertisement for Buen negocio, a pharmacy or shop offering various goods.

Advertisement for Ostras frescas, fresh oysters, and FABRICA DE CERVEZA.

Large advertisement for DEPIULATORIO DE LOS ANGELES, a hair removal product, featuring illustrations of a woman before and after use.

Large advertisement for Grajeas Rabuteau, a medicinal product for anemia and blood issues.

Advertisement for Taller de coches de CEFERINO SAN MARTIN, a carriage repair and construction shop.

Advertisement for CURA DEL Estómago, a stomach treatment, and other medical services.

Advertisement for Histógeno, a medicinal product for various ailments.

Advertisement for HAMBURG-AMERIKA LINIE, a shipping line, featuring an illustration of a steamship.

Advertisement for El Talismán, a talismanic or medicinal product.

Advertisement for Dolor reumático, a treatment for rheumatic pain, and other medical services.

Advertisement for Farmacia de Vega, a pharmacy open all night.

Advertisement for Vapores correos alemanes, German mail steamships, featuring the ship FÜRST BISMARCK.

Advertisement for Se alquila, a rental property advertisement.

Advertisement for VINO DE PEPTONA ORTEGA, a medicinal wine, and PURGACIONES.

Advertisement for Cuando Quiera, Vd. Pildoras, Brandreth, and Emplastos Porosos de Alcock.